Cwiczenia 2

Zadanie 1

Funkcja popytu ma posta¢ Q(p) = 120 - p. Dobro wytwarzane jest tylko w
wykorzystaniem jednego czynnika produkcji, ktorym jest praca L. Kazda firma
moze zatrudni¢ dowolna ilo$¢ jednostek L po statej cenie jednostkowe] .
Funkcja produkcji kazdej z firm to: g, =/L; . Niech w = 1.

Znajdz ceng, wielko$¢ sprzedazy 1 zysk w rdwnowadze monopolistyczne;.

Znajdz ceng, wielko§¢ sprzedazy 1 zysk w réwnowadze doskonale
konkurencyjnej przy zalozeniu, ze:

(a) na rynku dziata tylko jedna firma

(b) na rynku dziataja dwie firmy 1 nie istnieje grozba wejscia

(c) rynek jest otwarty - moze dziala¢ dowolna liczba firm

Zadanie 2

F'4+ecq; jezelig; >0
0 jezeli q; =0

Pokaz, ze nie istnieje réwnowaga doskonale konkurencyjna.

Niech p(Q) = a — bQ oraz C(¢;) = ., gdzie a > ¢,

Zadanie 3

Rozwazamy rynek monopolistyezny o funkeji popytu : q{p) = a— bp. Przed-
siebiorstwo produkuje wykorzystujac funkcje kosztéw o stalym koszoie krafi-
COWYI .

1. Czy wartos¢ wapdtezynnika cenowej elastyeznosci popyiu zalezy od b 7

2. Obliez strate w dobrobyeie z tytutu monopolizacji 7 Jak ta strata zalezy
odb 7

Zadanie 4

Funkcja popytu : Q(p) = Ap~*,gdzie A > 0,2 > 1

Liczba identycznych firm : n = 100

Funkcja kosztéw catkowitych : C(qi) = Ag;

Podaj warunki konieczne dla alokacji Pareto optymalnej. Znajdz te alokacje.



Zadanie 5

Wazyscy konsumenci maja popyly jednostkowe - kupuja 0 Iubl sztuke pro-
duktu sprzedawanego przez monopoliste.

Konsumenci maja identyezne preferencije. Ich wartodé progowa wynosi s.
Oblicz strate dobrobytu z tytulu zawyrania cen na rynku monopolistycznym.
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